Доклад за дейността  на ИП “Реал Финанс” АД


Отчетът за дейността на „Реал Финанс” АД представя коментар и анализ на Годишния финансов отчет за 2009 г., както и друга съществена информация относно финансовото състояние и резултатите от дейността на Дружеството. Докладът включва и установените събития, настъпили след датата на изготвяне на Годишния финансов отчет за 2009 г.


Съветът на директорите на Дружеството оповестява и потвърждава, че през отчетния период:

- не е имало нередности, в които да са участвали ръководители или служители, които могат да бъдат съществени по отношение на Годишния финансов отчет за 2009 г.;

- всички съществени сделки са надлежно осчетоводени и са намерили отражение в Годишния финансов отчет за 2009 г.;

- не е налице реално или потенциално нарушаване на закони и/или други нормативни разпоредби, което би имало съществено влияние върху Годишния финансов отчет за 2009 г. или би могло да послужи за основа за отчитане на условна загуба;

- предприети са мерки, в случаите на необходимост, за предотвратяване и откриване на измами и грешки; не са констатирани такива, свързани с неспазване или пропуски във финансовата счетоводна дейност на Дружеството.

Правен статут и обща информация за Дружеството

ИП „Реал Финанс” е акционерно дружество с ЕИК 121746470 и е пререгистрирано в Търговския регистър. Седалището и адрусът на управление на Дружеството е в Република България – гр. Варна, ул. ”Цар Симеон I” №31.
Дружеството има офиси в гр. Варна, гр. Бургас, гр. Разград, гр. Плевен и гр. Русе.

Предмет на дейността на ИП „Реал Финанс” АД са инвестиционни услуги и дейности както следва: 

· инвестиционни услуги и дейности на територията на страната, а именно:

· приемане и предаване на нареждания във връзка с ценни книжа, включително посредничество за сключване на сделки във връзка с ценни книжа;

· изпълнение на нареждания за покупка и продажба на ценни книжа за сметка на клиенти;

· управление, в съответствие със сключен с клиента договор, на индивидуален порфейл, включващ ценни книжа, по собствена преценка без специални нареждания на клиента;

· предоставяне на индивидуални инвестиционни консултации на клиент, по собствена инициатива или по искане на клиента, по отношение на една или повече сделки, свързани с ценни книжа;

· предлагане за първоначална продажба на ценни книжа без безусловно и неотменимо задължение за придобиване на ценните книжа за собствена сметка;
· съхраняване и администриране на ценни книжа за сметка на клиенти, включително попечителска дейност (държане на ценни книжа и на пари на клиенти в депозитарна институция) и свързаните с нея услуги като управление на постъпилите парични средства/ предоставените обезпечения;

· предоставяне на заеми за извършване на сделки с ценни книжа, при условие че лицето, което предоставя заема, участва в сделката;

· консултации на дружества относно капиталовата структура, промишлената стратегия и свързани с това въпроси, както и консултации и услуги, свързани със сливания и покупка на предприятия;

· сделки с чуждестранни средства за плащане, доколкото те са свързани с предоставяните инвестиционни услуги;

· инвестиционни изследвания и финансови анализи или други форми на общи препоръки, свързани със сделки за ценни книжа;

· услуги свързани с дейността по предлагане за първоначална продажба на ценнни книжа без безусловно и неотменимо задължение за придобиване на ценните книжа за собствена сметка.

· инвестиционни услуги и дейности в чужбина, а именно:

· приемане и предаване на нареждания във връзка с ценни книжа, включително посредничество за сключване на сделки във връзка с ценни книжа;

· изпълнение на нареждания за покупка и продажба на ценни книжа за сметка на клиенти;

· управление, в съответствие със сключен с клиента договор, на индивидуален портфейл, включващ ценни книжа, по собствена преценка без специални нареждания на клиента.

· съхраняване и администриране на ценни книжа за сметка на клиенти, включително попечителска дейност (държане на ценни книжа и пари на клиенти в депозитарна институция) и свързаните с нея услуги като управление на постъпилите парични средства/ предоставените обезпечения.

За осъществяване на дейност като инвестиционен посредник на „Реал Финанс” АД  е издаден лиценз от Комисията за финансов надзор №РГ-03-0176/17.10.2005 г.

Инвестиционният посредник е член на “Централен Депозитар” АД и “Българска Фондова Борса – София” АД. В качеството си инвестиционен посредник „Реал Финанс” АД е и регистрационен агент към “Централен Депозитар” АД, считано от 28.05.2002 г.

Капитал и акционери
Към 31 декември 2009 г. капиталът на „Реал Финанс” АД възлиза на 500 000 лв., разпределен в 50 000 броя обикновени безналични, поименни акции с право на глас и номинална стойност 10 лв. за една акция. Акционери на „Реал Финанс” АД към 31 декември 2009 г. са едно юридическо лице и 4 физически лица. През месец октомври 2009 година „Холдинг Варна” АД придоби 70 % от капитала на ИП „Реал Финанс” АД.
Състав на органите на управление

„Реал Финанс” АД има едностепенна система на управление. Дружеството се управлява от Съвет на директорите, който се състои от трима членове:

· Красимир Великов Великов – Председател на Съвета на директорите;
· Християн Лазаров Пашков – Член на Съвета на директорите;

· Златко Матев Златев – Член на Съвета на дректорите;

Дружеството се представлява и управлява от Изпълнителния директор Християн Лазаров Пашков и Прокуриста Ивелина Кънчева Кънчева – Шабан.

Финансови резултати
Финансовият резултат от дейността на „Реал Финанс” АД за 2009 г. е загуба в размер на (103) хил. лв.

Сумата на активите на Дружеството за 2009 г. е 3 993 хил. лв., докато за 2008 г. същите са 2 382 хил. лв.

Текущите пасиви за 2009 г. са 2 642 хил. лв.

Собственият капитал към 31 декември 2009 г. е на стойност 1 351 хил. лв., който формира балансова стойност 27.02 лв. на една акция. В структурно отношение собственият капитал се състои от акционерен капитал в размер на 500 хил. лв., резерви – 50 хил. лв. и финансов резултат – 801 хил.лв.
Пазарът на ценни книжа през 2009 година започна с понижение на основните борсови индекси, продължавайки низходящата тенденция от 2008 година. След  силната обезценка на пазарно търгуваните ценни книжа през първото тримесечие на годината последва период на възстановяване на част от изгубеното, който продължи до средата на месец септември. Последното  тримесечие на годината обаче може да се характерезира като консолидация на пазара с леко понижение на борсовите измерители. Слабото представяне на българския капиталов пазар на фона на другите развиващи се пазари през изминалата година доведе до отлив на клиенти и изтегляне на средства от доровори за доверително управление. Клиентите ползващи системата за електоронна търговия COBOS също намаляха през 2009 година.



През изминалата година продължи да намаля дела на сделките на посредника с първособственици на акции от масовата приватизация. Тази тенденция сви силно приходите на инвестиционния посредник от подобен род сделки. Липсата на клиенти желаещи да влагат средства в рискови инвестиции, като финансови инструменти изостри “ценовата война” между инвестиционните посредници и намали комисионите до исторически ниски нива. Ниските комисионни както и по-малкия брой сключени сделки са причина приходите на ИП “Реал Финанс“ АД да спаднат до 360 000 лева за 2009 година спрямо 590 000 лева за съответния отчетен период на 2008 година.

Сделките с компенсаторни инструменти също намаляха значително подари липсата на интерес от страна на клиенти за участия в Централизирани публични търгове, организирани от Агенцията за приватизация. 

Съществени промени в законодателството в областта на ценните книжа не бяха правени през изминалата 2009 г.


Въпреки трудната година ИП “Реал Финанс“ АД задържа лидерството в предлагането на услугите свързани с регистрационно агентство във Варна и региона.


През 2009 г. “Реал Финанс” АД бе класиран на 3-то място между всички  посредници с най-голям оборот в класацията на Българска Фондова Борса. Пак според статистиката на БФБ ИП “Реал Финанс” АД бе класиран на второ място сред всички инвестиционни посредници по брой изтъргувани лотове.

Важни събития за 2009 г.

Промяна в представителството

На проведено заседание на Съвета на директорите на „Реал Финанс” АД на 29 октомври 2009 г. е взето решение за промяна в представителството на Дружеството от Християн Лазаров Пашков – Изпълнителен директори на Християн Лазаров Пашков – Изпълнителен директор и Ивелина Кънчева Кънчева – Шабан – Прокурист. Промените в резултат на взетото решение са вписани в Търговския регистър на 03 ноември 2009 г.

Промени в капитала

През 2009 г. Дружеството не е вземало решение за промяна в капитала си.
Сключени договори и поети ангажименти
През 2009 г. година ИП “Реал Финанс“ АД  продължи да работи с ПОК  “Съгласие”, ПОАД ЦКБ Сила, УД Реал Финанс Асет Мениджмънт АД и УД “ЦКБ Асетс Мениджмънт” ЕАД. През изтеклата календарна година ИП “Реал Финанс“ АД  сключи договор и с УД „Инвест Кепитъл” ЕАД.
Рискове

В съответствие с изискванията на чл.142 от Наредба №35 за  капиталова адекватност и ликвидност на инвестиционните посредници, Дружеството е разработило вътрешни правила за управление, които уреждат организационната структура и включват ясно определени и прозрачни нива на отговорност, ефективни процедури за установяване, управление и наблюдение на рисковете, на които е изложено или може да бъде изложено, както и адекватни механизми за вътрешен контрол, включително ясни административни и счетоводни процедури.

Основните рискове, пред които е изправено дружеството, могат да се систематизират по следния начин:
* Кредитен риск

Кредитният риск може да доведе до намаление на бъдещите парични потоци на предприятието. Тази изложеност е отразена в балансовата стойност на финансовите активи. Обичайно дължимите от клиенти суми се предплащат на предприятието. Дружеството не е предоставило гаранции на трети страни, които да не са отразени в настоящите финансови отчети.

* Ликвиден риск

Ликвидният риск възниква във връзка с осигуряването на средства за дейностите на Дружеството и управлението на неговите позиции. Той има две измерения - риск Дружеството да не бъде в състояние да посрещне задълженията си, когато те станат изискуеми и риск от невъзможност Дружеството да реализира свои активи при подходяща цена и в приемливи срокове.

Средствата се привличат посредством поемане на активи на клиенти за управление. Дружеството се стреми да поддържа баланс между срочност на привлечения ресурс и гъвкавост при използването на средства с различна матуритетна структура. Дружеството извършва текущи оценки на лихвения риск посредством идентифициране и следене на промените в необходимостта от средства за постигането на целите, залегнали в цялостната му стратегия. 

* Лихвен риск

Дейността на Дружеството е обект на риск от колебания в лихвените проценти, тъй като справедливата стойност на лихвоносните активи с фиксиран лихвен процент се променя в резултат на изменението на пазарните лихвени проценти. От друга страна, при активите с плаващи лихвени проценти, Дружеството е изложено на лихвен риск в резултат на промяна на лихвения индекс, с който е обвързан съответния финансов инструмент. През отчетния период лихвеният риск е управляван чрез подходящо подбиране на моментите на покупка или продажба на финансови активи. Дружеството не е използвало лихвени деривативи през 2009 г.

* Валутен риск

Дружеството е изложено на валутен риск при извършване на сделки с финансови инструменти, деноминирани в чуждестранна валута. 

При извършване на сделки в чуждестранна валута възникват приходи и разходи от валутни операции, които се отчитат в отчета за всеобхватния доход. Такива експозиции са монетарните активи и пасиви на Дружеството, деноминирани във валута, различна от лева и евро.

Дружеството управлява валутния риск чрез ограничаване на откритата си позиция по отношение на валути,  различни от лева и евро.

Предвиждано развитие на Дружеството

Плановете за развитие през 2010 година включват ИП “Реал Финанс“ АД да запази ключовото си значение на най-голям инвестиционен посредник в региона и да се положат допълнителни усилия за привличане на нови професионални и непрофесионални клиенти като им предоставим все по-добри и евтини финансови услуги.


В заключение можем да отбележим, че през 2010 година управляващите на ИП “Реал Финанс“ АД ще продължим да оптимизираме дейността на посредника с цел да се минимизира отражението на глобалната икономическа криза върху финансовото състояние на дружеството и да задържим водещата роля на посредника в областта на управлението на активи и финансовото посредничество в Източна България. 

Промени в цената на акциите на Дружеството
През 2009 г. не е настъпила промяна в акциите на „Реал Финанс” АД.

Управителни органи

В своята работа членовете на Съвета на директорите се отнасят с грижата на добър стопанин, като не допускат конфликт на интереси. При обсъждане на сделки, членовете на Съвета на директорите декларират личния си интерес, при наличието на такъв. Те отделят достатъчно време за участие в управлението на Дружеството. 

Дейността на Съвета на директорите, както и на целия персонал на Дружеството, е съобразена с изискванията на Закона срещу пазарните злоупотреби с финансови инструменти. 

Към 31 декември 2009 г. на управителните органи на Дружеството не е известно и последните не са сключвали споразумения или правили договорки, включително и след приключване на финансовата година.
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