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РАЗКРИВАНЕ НА ИНФОРМАЦИЯ ВЪВ ВРЪЗКА С ИЗИСКВАНИЯТА НА 
ЧЛ. 147 ОТ НАРЕДБА № 35 ЗА КАПИТАЛОВАТА АДЕКВАТНОСТ И ЛИКВИДНОСТ НА ИНВЕСТИЦИОННИТЕ ПОСРЕДНИЦИ 
І. Информация относно целите и политиката на инвестиционния посредник във връзка с управлението на рисковете.

Стратегии и процедури за управление на различни категории рискове:

1. Пазарен риск - възможността да се реализират загуби поради неблагоприятни изменения в цените на финансовите инструменти, пазарните лихвени проценти, валутните курсове и други.

Компонентите на пазарния риск, разглеждани от ИП „Реал Финанс” АД са:

· лихвен риск - рискът от намаляване на стойността на инвестицията в даден финансов инструмент поради изменение на нивото на лихвените проценти. Лихвен риск съществува за тези финансови инструменти, чиято доходност е обвързана с лихвен процент, като различните видове дългови инструменти и някои инструменти на паричния пазар.

· валутен риск – рискът е свързан със загуби, настъпили вследствие на промени във валутните курсове за всички позиции на ИП „Реал Финанс” АД, които са в чуждестранна валута, различна от евро.

· ценови риск - свързан с инвестиции в акции или други дялови ценни книжа - рискът от намаляване стойността на инвестицията в дадена ценна книга при неблагоприятни промени в нивата на пазарните цени.

Минимизирането на пазарния риск на инвестиционния посредник се осъществява чрез текущо наблюдение, диверсификация и преструктуриране на портфейла.

2. Кредитен риск и риск на насрещната страна – възможността да бъдат реализирани загуби вследствие на намаляване стойността на даден финансов инструмент при неизпълнение на поети ангажименти, свързани с емитента на финансовия инструмент или насрещна страна по сделка с финансовия инструмент.

Посредникът ограничава тези рискове чрез диверсификация на финансовите инструменти, внимателно проучване и анализиране на кредитния риск на насрещните страни по сделки.

3. Операционен риск – риск от загуба в резултат на неподходящи или неправилни вътрешни процедури, грешки на лица и системи или от вътрешни събития, включително правен риск.

За ограничаване на този вид риск се провеждат различни обучения на персонала от отдела за вътрешен контрол.

4. Риск от концентрация – възможността от загуба поради неправилна диверсификация на експозиции към клиенти, групи свързани клиенти, клиенти от един и същ икономически отрасъл, географска област или възникнал от една и съща дейност, което може да причини значителни загуби, както и рискът, свързан с големи непреки кредитни експозиции. Инвестиционният посредник следи ежедневно своите експозиции към едно лице или към група свързани клиенти.

5. Ликвиден риск - възможността ИП „Реал Финанс” АД да не разполага с достатъчно средства за посрещане на задълженията си, когато те станат изискуеми и невъзможността да реализира свои активи при подходяща цена и в приемливи срокове. Инвестиционният посредник извършва периодичен анализ на матуритетната структура на активите и пасивите в лева и валута, както и оперативно да следи паричните потоци.

II. Структурата и организацията на звеното за управление на риска.

Отдел „Управление на риска” функционира независимо от останалите отдели в посредника и докладва за дейността си пряко на членовете на Съвета на директорите. Отделът извършва ежедневен мониторинг на всички рискови фактори, касаещи дейността на посредника, съвместно с останалите отдели на посредника. Ръководителят на Отдел „Управление на риска” изготвя и представя на Съвета на директорите ежемесечно доклад за дейността на отдела през предходния месец.

Отдел „Управление на риска” има следните отговорности свързани с управлението на риска:

1. изготвя обосновани предложения за актуализиране или усъвършенстване на правилата за управление на риска и ги внася за одобрение от Съвета на директорите на ИП „Реал Финанс” АД;

2. наблюдава, анализира и оценява риска при различните дейности;

3. изготвя доклади за състоянието на риска и внася същите за разглеждане, обсъждане и приемане от Съвета на директорите на ИП „Реал Финанс” АД;

4. събира, оценява и организира постъпването в базата от данни на вътрешна и външна информация.

Процесът по установяването, управлението и наблюдаването на рисковете има за цел да редуцира влиянието на външните и вътрешните рискови фактори върху дейността на инвестиционния посредник, включително на рисковете произтичащи от макроикономическата среда. Процедурите за оценка и управление на отделните видове риск включват:

· идентифициране на отделните външни и вътрешни данни, факти и събития влияещи върху дейността на инвестиционния посредник;

· идентифициране и измерване на риска;

· конкретни методи за управление на всеки вид риск и основни допускания и изходни параметри за прилагането на избрания метод;

· наблюдаване, оценка и контрол на риска;

· докладване на риска.

Методите за ограничаване на рисковите фактори (хеджиране) имат приоритет пред методите за управление на средствата при контрола на риска.

Измерването, анализирането и наблюдаването на рисковите фактори се извършва ежемесечно за инвестиционния портфейл от отдел „Управление на риска“ при инвестиционния посредник.

Оценката на риска се извършва на база на анализ на следните компоненти:

· основните и значими дейности при инвестиционния посредник;

· вида и степента на присъщите за инвестиционния посредник рискове;

· адекватността на действащите контролни системи за управление на риска;

· обща оценка на риска.

ІIІ. Информация относно собствения капитал.

Обобщена информация за условията и основните характеристики на всички елементи и съставни компоненти на собствения капитал.

Към 31.12.2011 г. собственият капитал на посредника съгласно Наредба № 35 се състои от следните елементи:

· сумата на записания и внесен от акционерите капитал;

· резерви във фонд Резервен (съгласно чл. 10 ал. 2  от Закона за пазарите на финансови инструменти),  други резерви, премиен резерв;

· неразпределена  печалба от минали години;

· намаления на първичния капитал: съществена загуба от текущия период и балансовата стойност на дълготрайните нематериални активи.

· допълнителен капитал;

· намаления от първичния и допълнителния капитал.

Стойност на първичния капитал – положителни елементи и намаления: стойността на първичния капитал е 2 958 211 лв.

Положителните елементи на първичния капитал са както следва:

· записан и внесен от акционерите капитал в размер на 665 000 (шестстотин шестдесет и пет хиляди) лева и се състои от 65 500 на брой обикновени акции с номинална стойност в размер на 10 лв. за акция. На 06 юли 2011 г. е вписано в Търговския регистър увеличение на капитала на Дружеството чрез емисия на 16 500 броя акции, които представляват 25.19 % от всички издадени акции. Номиналната стойност на една акция е 10 лв., а емисионната стойност на една акция от емисията е 200 лв.;

· премиен резерв - постъпления, получени в допълнение към номиналната стойност на издадените през годината акции, са включени в премийния резерв, намалени с регистрационните и други регулаторни такси и съответните данъчни привилегии. Стойността на премийния резерв възлиза на 3 135 000 лв.;
· задължителни резерви съгласно чл. 57, ал. 1 от ЗППЦК – 50 000 лв.;

· неразпределена печалба от минали години – 763 878 лв.

Намаления на първичния капитал:

· Балансова стойност на нетекущите нематериални активи – 103 лв.;

· Съществени загуби от текущия период – 1 655 564 лв.

Към 31.12.2011 г. ИП „Реал Финанс” АД няма допълнителен капитал, както и намаления на първичния и допълнителния капитал.

Размерът на първичния капитал след намаленията по чл. 7, ал. 8 от Наредба № 35 за капиталовата адекватност и ликвидността на инвестиционните посредници  е 2 958 211 лв.

ІV. Информация относно спазването на изискванията по чл. 19 и чл. 142, ал. 3 и 4

Обобщена информация за методите, използвани от инвестиционния посредник за оценка на адекватността на вътрешния му капитал, необходим за извършване на текущата и бъдещата му дейност. 
Инвестиционният посредник използва стандартизирания подход за измерване на капиталовите изисквания за кредитния риск, риска на насрещната страна, сетълмент риска и валутния риск. За целите на изчисляването на операционния риск се прилага метода на базисния индикатор.

Разделянето на експозициите кредитен риск на класове, съгласно чл. 107 ал. 1 от Наредба № 35 на КФН, е както следва: 
· вземания от търговски предприятия;
· вземания на дребно.
Съобразно стандартизирания подход вземанията са разпределени по групи, на всяка от които е присвоено рисково тегло:

· експозиции с рисково тегло 100 % (вземания от търговски предприятия) – 688 813 лв.

· експозиции с рисково тегло 75 % (вземания на дребно) – 1 140 лв.

Стойността, представляваща 8 % от рисковопретеглените вземания от търговски предприятия и експозиции на дребно към 31.12.2011 г. е в размер 55 196 лв.

Минимални капиталови изисквания за покриване на рисковете относно цялостната дейност на посредника към 31.12.2011 г. са както следва:

· Кредитен риск – 55 196 лв.;

· Сетълмент риск – 0 лв.;

· Оперативен риск – 63 791 лв.

Сумарно капиталовите изисквания възлизат на 118 987 лв. Инвестиционният посредник разполага с достатъчно капитал за покриване на рисковете от дейността.

Изискваният минимален размер на вътрешния капитал за операционен риск, представлява 15 % от базисния индикатор, който се изчислява като средна стойност от сумата на нетния приход от лихви и нетния приход, различен от лихви, на база тригодишен период, съгласно на Наредба № 35 на КФН. Към 31.12.2011 г. капиталовото изисквание за операционен риск е 63 791 лв.

V. Информация във връзка с експозицията към кредитния риск на насрещната страна, определен съгласно раздел I от приложение № 3 от Наредба № 35

Към 31.12.2011 г. инвестиционният посредник няма сключени сделки с деривативни инструменти, репо-сделки по предоставяне или получаване в заем на ценни книжа или стоки, сделки с удължен сетълмент и маржин сделки и не е начислявало капиталови изисквания съгласно изискванията на Раздел II от Глава седма на Наредба № 35.
VI. Информация относно експозициите за кредитен риск и риск от разсейване

Инвестиционният посредник преценява дали да формира резерви за нисколиквидните позиции, които могат да възникнат вследствие на пазарни събития или в резултат на дейността му и извършва периодично преглед относно тяхната необходимост. Когато корекциите в оценките или резервите водят до съществени загуби за текущата година, с тях се намалява първичния капитал.

Експозиция на инвестиционен посредник към отделно лице или група свързани лица се счита за голяма, когато нейната стойност е по-голяма или равна на 10 % от собствения му капитал.

През 2011 г. дружеството има голяма експозиция, произтичаща от вземане по липси и начети. Размерът на експозицията намалява от 4 179 хил. лв. за 2010 г. на 4 150 хил. лв., в резултат от по-ниската цена на придобиване на закупените финансови инструменти, с които са възстановени активите на клиентите.

На 14.07.2011 г. Комисията за финансов надзор разрешава изключване на тази експозиция съгласно чл. 74, ал. 3 от Наредба № 35 за капиталовата адекватност и ликвидността на инвестиционните посредници, поради покритието й със собствен капитал.  Към 31.12.2011 г. експозицията е обезценена с 40 % и обезценката е призната в отчета за доходите на ред „Разходи от обезценка”.

VІI. Информация за капиталовите изисквания за всеки риск съгласно чл. 19, ал. 1 и 2 от Наредба № 35

Капиталовите изисквания за кредитен риск, кредитен риск на насрещната страна и сетълмент риск при свободни доставки е 8 % от рисково претеглените експозиции. При прилагане на метода на базисния индикатор инвестиционният посредник изчислява капиталови изисквания за операционен риск, равни на 15 % от базисния индикатор.

VІІI. Информация относно експозициите в акции, които не са включени в търговския портфейл – чл. 147, ал. 1, т. 12 от Наредба № 35 на КФН

Инвестиционният портфейл на Дружеството се състои от борсово и неборсово търгуеми финансови инструменти, които не се използват за извличане на печалби от инвестиране. Инвестиционният портфейл към 31.12.2011 г. е с обща стойност 265 033 лв. Всички позиции в портфейла са акции. Борсово търгуемото дружество се оценява по пазарна стойност и към 31.12.2011 г. то възлиза на 56 400 лв., а останалите дружества се оценяват по цена на придобиване и тяхната стойност е 208 633 лв.

През 2011 г. инвестиционният посредник е реализирал продажба на позиция в инвестиционния портфейл. Реализираната положителна разлика от продажната и покупната цена е в размер на 43 350 лв. и е отчетена в отчета за доходите.

Позициите в инвестиционния портфейл не са изложени на лихвен риск.
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